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Zorgzwaartebepaling minderjarigen  -  Testfase

Tijdens de commissie van 16 juni 2020 gaf de minister tijdens de voortgangsrapportage 
antwoord op mijn vraag over de testfase zorgzwaartebepaling minderjarigen. De minister 
gaf aan dat begin oktober 2020 als richtdatum is vooropgesteld door het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Dat was bepaald in overleg met de 
vertegenwoordigers van de multidisciplinaire teams en er wordt rekening gehouden met 
de druk op de reguliere werking. De duur van de nieuwe testfase zou niet korter zijn dan 
diegene die in eerste instantie werd opgesteld. Dit houdt in dat de testfase minstens 5 
maanden zou duren.

1. Uit het antwoord van de minister in commissie is moeilijk op te maken op wat de 
richtdatum van oktober 2020 door het VAPH slaat.

Is dat op de start van de testfase?

2. Wanneer zal de testfase lopen? Hoe gaat die verlopen en wanneer wordt ze 
afgesloten?

3. Wat dient er gebeurd te zijn tegen oktober 2020, de richtdatum die vooropgesteld is 
door het VAPH?

4. Is er dan ook al een richtdatum waarop de minderjarigen met persoonsvolgende 
financiering (PVF) van start zal kunnen gaan?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 633 van 25 juni 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. De datum 1 oktober 2020 is inderdaad de richtdatum voor de (hernieuwde) start van 
de testfase. Vanaf dan mogen de reeds opgeleide leden van een multidisciplinair 
team ('de inschalers') het testinstrument terug afnemen bij de deelnemers van het 
onderzoek.

2. Vanaf die datum begint er een periode te lopen van 4 maanden waarin de inschalers 
hun toegewezen cliënten kunnen  inschalen met het nieuwe testinstrument. In de 
praktijk komt dit neer op ongeveer 3 inschalingen per maand (een inschaler krijgt 
ongeveer 10 cliënten toegewezen). Nadien is er 1 maand voorzien waarin enkele 
cliënten door een andere inschaler opnieuw getest zullen worden met hetzelfde 
instrument. Deze 'hertest' is nodig om ook informatie te krijgen over de 
betrouwbaarheid van het nieuwe testinstrument.

Vanuit de multidisciplinaire teams werd er wel gevraagd om een evaluatie van deze 
duurtijd uit te voeren ongeveer 1 maand na de heropstart. Indien we vaststellen dat 
er vertragingen zijn in de inschalingen dan kan de duur van de testfase mogelijks 
verlengd worden (bij voorkeur +1maand). Als redenen voor deze vertraging zien we 
de praktische gevolgen van COVID-19 maatregelen, bijvoorbeeld: opgelopen dossier-
achterstand in reguliere werking van de multidisciplinaire teams, extra 
voorbereidingstijd voor de MFC's om een veilig bezoek mogelijk te maken 
(bijvoorbeeld een ontsmet lokaal), extra tijd om te kunnen terugkeren naar een 
normale situatie voor de deelnemende jongeren (zodat de inschaling niet op een 
uitzonderlijke crisis-moment gebeurt), etc..

Na deze periode van inschalingen wordt de data verzameld en start het analysewerk 
in samenspraak met de werkgroep die de ontwikkeling van het instrument begeleidt. 
Er wordt dan in principe geen data meer verzameld zodra het analysewerk start (de 
testfase dus dan afgelopen), tenzij er vanuit de stakeholders of vanuit de data-
analyse onvoorziene vragen komen naar bijkomende analyses en evaluaties.  

3. De inschalers kunnen ondertussen al gesprekken beginnen in te plannen in overleg 
met de jongeren en hun betrokkenen. Concreet zal er dus een datum voor de 
inschaling moeten gepland worden en een locatie. We zullen de inschalers ook 
aanraden om tussentijds zichzelf opnieuw in te werken in het testinstrument: dit kan 
gebeuren a.h.v. de handleiding die we gemaakt hebben over het testinstrument.  

4. Op dit moment is er nog geen richtdatum vooropgesteld. Een kerngroep werkt een 
vernieuwde conceptnota en een aangepast voorstel van timing uit.


